

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LINEA
los reclamos para la primera plana.
75 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 2.ª y 3.ª plana.
15 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales.

PRECIOS DE SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
OS MES, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3
FUERA
TRIMESTRE, 4'50
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MIAANA, 7 Y 9, VALENCIA

AÑO XXIX.—Núm. 9.973

Valencia Lunes 10 de Diciembre de 1906

Oficinas: Miñana, 7 y 9

Notas de información

La nota oficiosa del Consejo de ministros que se celebró en la noche del sábado último dice que se dió cuenta de haber acoptado la cartera de Marina el general Jácome, marqués del Real Tesoro, el cual juró el cargo; que no se trató nada relativo a la provisión de las capitánías generales; que por indicación del marqués de la Vega de Armijo se encargó el ministro de Hacienda de gestionar el concierto de Hacienda vasco, sosteniendo el Sr. Navarro Reverter la cifra de cuatro millones de pesetas; el Sr. Barroso anunció á sus compañeros que en breve presentará un proyecto concediendo una amnistía; se trató de la cuestión escolar, conviniendo en estudiar las peticiones que han formulado los estudiantes, cuando éstos cedan en su actitud y vuelvan á las clases, y se acordó por último seguir el plan parlamentario ya conocido respecto á la discusión del proyecto de ley de Asociaciones y los presupuestos.

El Gobierno convino en la necesidad de tomar algunas medidas para evitar cualquier incidente desagradable con motivo de las manifestaciones clericales y anticlericales anunciadas para ayer en diferentes puntos de España, y especialmente en Pamplona y Bilbao; que el Sr. Barroso estate y proponga un proyecto de amnistía general; se autorizó al ministro de Hacienda para estudiar los medios que tiendan á evitar la depreciación de los cereales de Extremadura, y se aprobaron varios expedientes sin importancia.

La Agencia Mencheta amplía la nota anterior diciendo que el señor marqués de la Vega de Armijo se lamentó de la poca ayuda que prestan al Gobierno algunos individuos del partido liberal, añadiendo que el sacrificio que hizo al aceptar el poder para nada sirve, por cuyo motivo estaba dispuesto á recurrir ante el rey, exponiéndole la verdadera situación del Gabinete, con el fin de que resolviera la Corona, ya que es compromiso de honor para el Gobierno sacar á flote el proyecto de ley de Asociaciones y los presupuestos.

Los ministros aprobaron lo propuesto por el señor marqués de la Vega de Armijo.

Dice también nuestro corresponsal, relacionándolo con las anteriores declaraciones, que en los círculos políticos hubo ayer gran revuelo, haciéndose muchos comentarios acerca de la situación del Gabinete Vega Armijo, que si en realidad no es tan desesperada como quieren suponer los alarmistas, no es tampoco nada evitable, pues se espera de un momento á otro un choque entre los Sres. Canalejas y Moret, que ahondará más las graves diferencias que separan á los prohombres liberales y aumentará con ello las grandes dificultades de la actual situación.

El Sr. Canalejas, por su parte, ha dicho que al terminar su discurso el Sr. Moret creyó necesario dejar la presidencia y bajar á los escaños para contestarle, pero que el Gobierno le rogó que aplazase su contestación, y él no quiere crear dificultades al Gobierno, pero cree necesario hablar, y lo único que pueda hacer es aplazar la contestación á Moret y la exposición de su pensamiento ante el país, hasta el momento en que su actitud no pueda perjudicar al Gabinete.

Habiase dicho que el Gobierno podría pasar estos días llegando hasta Navidad y aconsejando el forzoso interregno de las Pascuas para prolongar su vida, con lo que la situación sería tal vez más llevadera; pero el propósito, si existe, encuentra ruda oposición por parte de algunos prohombres liberales, que entienden se debe fijar en las Cortes la actitud de cada cual, no ahorrando para este fin sacrificios ni molestias.

Por otra parte, los republicanos anuncian que se ocuparán á que se apruebe el acta de Algeciras antes de que termine el plazo señalado en el Protocolo para su ratificación, con objeto de impedir que, una vez aprobados los presupuestos, se cierre el Parlamento.

De todo lo expuesto deducen los corresponsales que la crisis surgirá de un momento á otro, y dicen que tan cercana está, que el señor marqués de Pidal que tenía resuelto marchar anoche á París, ha suspendido su viaje en espera de los acontecimientos.

Cumpliendo el acuerdo adoptado en Consejo de ministros, ayer juró el cargo de ministro de Marina el contralmirante don Juan Jácome y Parejo, marqués del Real Tesoro.

El nuevo ministro ha declarado que sólo por patriotismo ha aceptado la cartera, pues no ignora las dificultades con que tendrá que luchar para poder cumplir á conciencia con los deberes de tan pesado cargo.

El general Matta, que es el que manda la escuadra española que va á Tánger, en conferencia con el marqués del Real Tesoro, saliendo hoy para Cádiz, y mañana partirá la escuadra española para Tánger.

La cuestión del día

El rey y las damas
La comisión de damas católicas que fué nombrada á entregar al rey un Mensaje de Asociaciones, contestó textualmente su mensaje:

«Yo soy ferviente católico como las señoras que firman este Mensaje, pero como rey constitucional que soy, en materia pública no le limitarme á hacer lo que mi Gobierno responsable proponga y las Cortes aprueben. Por consiguiente, yo entregaré el Mensaje al presidente del Consejo, y el Consejo de ministros resolverá.»

Según dicen de Madrid, á las damas de esta asociación no les pareció bien la contestación que les dió D. Alfonso.

Manifestación de Pamplona
A Pamplona llegaron en cinco trenes estudiantes y gentes de toda Navarra para asistir á la manifestación católica que se celebró ayer. Muchas personas se trasladaron en automóvil, y otras á caballo y á pie. Manifestantes hubo de estos últimos que atravesaron para llegar á Pamplona grandes montañas cubiertas de nieve.

A las once de la mañana llegaron on tren de los señores marqués del Vado, de Miñana y Nocedal, diputados por Pamplona; Sr. Llorens, por Estella; el conde de Ro-

dezno, por Aotz; el Sr. Pérez Moso, por Tallala, y el senador señor marqués de Vesalla, á todos los cuales esperaban en la estación mas de cuatro mil manifestantes y la comisión organizadora.

Apenas llegados, trasladáronse á la iglesia de San Fermín, donde oyeron una misa. La manifestación se celebró seguidamente, siendo numerosísima. Figuraban en ella banderas y estandartes de diferentes asociaciones religiosas. El orden fué completo.

La comitiva organizadora visitó al gobernador, exponiéndole el objeto del acto que se acababa de celebrar, y anunciándole que enviarían un Mensaje á las Cortes.

El obispo obsequió en su palacio con un banquete á los diputados y senadores arriba mencionados, los cuales saldrán para Madrid el martes.

—Telegramas recibidos de Pamplona comunican que un grupo de setecientos agredido con garrotos á varios curas que se hallaban á la puerta del Círculo Integrista. Varios socios bajaron á defender á los agredidos y se trabó lucha. Hubo muchos palos, vivas y muera, carreras y cierre de puertas. Enterado el gobernador de lo que ocurría, envió una sección de la benemérita, que puso paz entre los combatientes.

El grupo de los setecientos engrosó luego y recorrió en manifestación algunas calles, dando vivas á la libertad y muera al clericalismo.

A la hora en que comunican estas noticias, los grupos de uno y otro bando aumentan. Los cafés han sido cerrados, y se teme que se reproduzcan los sucesos con más gravedad, pues la excitación es muy grande.

De Bilbao
Despachos recibidos de Bilbao participan que ayer se celebró en aquella ciudad el anunciado mitin para prestar contra el proyecto de ley de Asociaciones, el cual se vio muy concurrido. Entre los que hicieron uso de la palabra, se distinguió el abogado Sr. Larremendi. Este fué quien presentó á las Cortes un escrito pidiendo autorización para procesar al conde de Romanones por su real orden sobre el matrimonio civil.

Más protestas
Dicen de Cádiz que los católicos de dicha ciudad celebraron ayer una importante reunión en el palacio episcopal, bajo la presidencia del prelado. Asistieron á la reunión muchísimas señoras.

Los reunidos acordaron elevar á las Cortes un Mensaje, pidiendo que no se apruebe el proyecto de ley de Asociaciones.

En Castellón y Alcoy también se celebraron mitins de protesta contra la ley de Asociaciones. En la primera de las citadas poblaciones hubo por la noche otro mitin anticlerical.

Conversaciones políticas

Escrito expresamente para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

En las sombras
La ampliación de la nota oficiosa hecha por los periódicos bien enterados, lo dice todo: El Gobierno no provee los altos puestos vacantes porque no quiere disgustar á ninguno de los pretendientes; porque necesita de los votos de todos; y porque espera que se aclare la situación política presente.

Luego la situación política presente está oscura según esa ampliación, y huele á queso lo de los altos cargos vacantes.

Pues si eso es así, francamente, eso no debe ser así, y eso no puede continuar así. El partido liberal no puede estar más tiempo en semejante equívoco. Y aunque al partido liberal le conviniera prolongar semejante situación, que no le conviene, al país no solo no le conviene situación semejante, sino que le perjudica.

Cuando del marqués de la Vega de Armijo que preguntado allá en sus soledades por la difícil política liberal del momento, ha dicho que el proyecto sobre la ley de Asociaciones divide más de lo que debería dividir y separar á los Sres. Canalejas y Moret, y que no sería difícil conciliar ambas opiniones, si no hay otras causas que separen políticamente á aquellos nombres.

Contaba el marqués en que declarándose el Gobierno dispuesto á admitir todas las modificaciones que mejorasen el proyecto, no había conditico de votación hasta que alguna modificación se presentara, pero adelantadas las diferencias en la discusión de la totalidad, habiendo hablado en contra de la ley de Asociaciones el señor Coblián, á manera de precursor del señor Moret, y el Sr. Moret mismo resueltamente, estimando sus amigos más íntimos que el discurso último debió haberlo pronunciado contra la proposición del señor Suárez Inclán que votaron ellos mismos, no podrá dejar de hablar el Sr. Canalejas, y hablará mañana conteniendo vivamente con el Sr. Moret.

Y entonces, digo, estallarán las diferencias, que si no se votan podrán dejar más ó menos próximo un conflicto, pero que si se votan, pondrán la situación patas arriba.

Se quería evitar el cuerpo á cuerpo del Sr. Moret con el Sr. Canalejas, y eso parece, en los actuales momentos, imposible; no es sólo la diferencia entre los monárquicos que se comenta. Hay personas que aseguran que también los republicanos influyen en esta contienda, viendo la derecha republicana con más simpatía al señor Moret que al Sr. Canalejas, y algunos elementos de la izquierda con más simpatía al Sr. Canalejas que al Sr. Moret.

Pero de estas opiniones no se debe tomar por auténtico, sino lo que digan los interesados; y estamos ahora en el debate, y por mucho que se retrase la intervención de cada cual, no falta mucho ya para que sean conocidos todos los pareceres, y al siguiente día se podrán conocer todos los votos, si se quiere, como se va queriendo, si procede como se va procediendo, y si parece urgente, como ya lo es, una votación nominal que deslinde los campos.

Pero si la Dirección general de Comunicaciones y la Dirección general de Agricultura no se pueden proveer porque la cuestión política no se ve concluida, ni la situación gobernante desembarazada, ni el horizonte ministerial bastante claro, hay que aclarar el horizonte, que procurar el alumbramiento de la situación y el concluir de una vez con este revuelo de animosidades y discrepancias, final trístico y acabamiento lamentable de una etapa de gobierno ó de un partido político, ya que ni sabemos, ni adivinamos, ni podemos afirmar, ni presumir siquiera quien va á sucumbir en la primera votación par-

lamentaria que divida la mayoría, si los jefes, la mayoría misma ó el partido entero, ya partido y quien sabe si en las vísperas de la disolución.

¡Qué le hemos de hacer! Será bien triste que nos expongamos á que no quede del partido liberal cosa más afectiva que las improvisaciones que tan amargamente denunció y lamentaba el marqués de la Vega de Armijo en el acto de dirigirse al Senado el discurso de la presentación del ministerio.

Podrá ocurrir que el partido liberal vuelva á la oposición y que aparte seis ó siete personas, la futura minoría se componga de padres, hijos, suegros, yernos, sobrinos, hermanos y parientes dentro del cuarto grado civil, pues no se ha hecho poco en los últimos meses para que así pasen las cosas.

Pero otras ventajas tendrá el aclarar pronto los misterios para la mayor de ellas, la de que se pruebe si en el partido liberal, por su doctrina, por su historia, por sus tradiciones, por el alma de su colectividad, hay fuerza mayor que la personal de los caudillos que ahora batallan, y si esa fuerza existe se impondrá, y si esa fuerza no existiera podrá ser que en el campo queden muchas personas de diferente estatura, muchas reunidas sin juntarse, muchas aproximarse sin unirse, pero la agrupación que podrá caer en seguida tardará mucho tiempo en reaparecer constituida, homogénea y apta para la dirección de los asuntos políticos.

La semana en que entramos promete ser abundante en sucesos y rica en incidentes. Si fueran las semanas como las sesiones de antes, en las cuales cuando más se espera menos ocurre, diríamos que para que algo pase en el Parlamento durante las próximas sesiones, se anuncian excesivos acontecimientos. Pero una semana ofrece más tiempo y dá otra margen mayor que una sesión parlamentaria, y según los anuncios de los más, según los temores de los ministros, según los juicios de los personajes y según también el proyecto de no proveer la Dirección general de Comunicaciones, ni la Dirección general de Agricultura, porque el Gobierno que necesita los votos de todos los diputados liberales no quiere descontentar á ninguno, según todo lo dicho la tempestad á vicino.

No creemos que en cuestión de doctrina influyera en los votos la provisión de las direcciones vacantes. Pero allá lo que fuere y bien están las precauciones.

Y si no pasa cosa mayor, no se dirá que ha sido por falta de profecías.

MARTÍN.

LITERATURA

Poetas franceses del siglo XX.— Traducción en verso castellano por Teodoro Llorente.

Es obra meritísima y loable el dar á conocer en nuestro país á los genios de allende sus fronteras; la música del lenguaje sólo es banal envoltura que como la túnica griega oculta las divinas formas de la diosa, el poder soberano del talento y de la inspiración vive por doquiera y domina el mundo, prescindiendo de la forma filológica en que las grandes ideas fueron expresadas, siquier las delicadas del lenguaje y sus giros, sean, en poesía sobre todo, lo que avalore y aqulile la hermosura de los conceptos.

Cuando un abnegado artista consagra largo y dilatado tiempo á difundir las obras maestras de los otros, merece parabienes de la humanidad adoradora del arte, ya que desde Babel quiso Dios separar á los hombres por la material expresión del pensamiento, cuando tan distancias estaban ya por sus diversas pasiones y extravíos. En este concepto el literato que viene en su idioma natal las producciones extranjeras y á más las engalana con la belleza de la forma poética de su país, es acreedor á las palmas y galardones de todos los amantes de lo ideal, de todos los adoradores de la belleza.

Es Teodoro Llorente de todos conocido y admirado. Su larga y fructífera labor literaria le colocó hace ya mucho tiempo en primera fila, y no sólo la limitada literatura regional, en donde resplandece con las fulguraciones del genio, sino el más extenso y dilatado campo de las letras españolas premiaron sus afanes y lauraron su noble frente. El dulcísimo poeta de la *barraza*, el vate revelador de nuestra honda poesía levantina, es al mismo tiempo que un cantor inimitable un gran literato, profundo conocedor de la marcha de las ideas y de las grandes obras del ideal. Enamorado de lo bello, sea cual sea su tendencia, todos sus afanes hándse dirigido siempre á que resplandeciera el verdadero arte. De ahí la costosa y poco agradecida labor de sus traducciones, que le han ocupado muchos años, con un desprendimiento generoso y altruista de tiempo que no le agradecerán bastante las presentes generaciones literarias.

Su nuevo libro, digno sucesor del *Fausto*, de Goethe, de los versos de Heine, de las *Amorosas*, de las *Leyendas de oro*, y de otras muchas traducciones en las que no se sabe qué admirar más, si la fidelidad ó la exquisita forma poética que las adorna, es un incomparable filólogo de los sonadores franceses del siglo pasado, de ese siglo que comenzó con Lamartine y con Victor Hugo para terminar con Bally-Pudhomme y con Pablo Voltaire.

En esta colección de poesías puede oírse latir el corazón de la Francia en el siglo XIX. Corra de 50 poemas, célebres en su mayoría, notables todos, derrochan á torrentes su inspiración en las páginas blancas del libro. Allí resaltan las melancolías, las esperanzas, los ensueños, las cóleras, la dicha y la desesperación de todo ese siglo de las luces y de todas aquellas almas privilegiadas.

Allí viven y gozan ó se lamentan el cantor de *Rafad* y de *Graciella*, ruge Victor Hugo sus tremendas odas ó arrulla con sus caricias de alma fuerte, Musset desgrana como perlas sus aristocráticos versos, el gentil hombre Alfredo de Vigny, el delicado Autran, el exótico Lecompte de Lisle, el escéptico Bandelaire, el estilista Teófilo Gautier, Teodoro de Bauville, original cantor de las «Odas funambulescas»; Casimiro Delavigne, el autor del desdichado Luis XI, y terminada aquella calentura romántica que llenó de gloria la primera mitad del pasado siglo, aparecen los nuevos astros del parnasianismo, los originales poetas de la época presente, algunos ya encanecidos, pero jóvenes de alma; el gigantesco Jully Prudhomme, el religioso Copé, el desventu-

rado Verlaine, Ernesto de Sterisly, Armando Silvestre, Cástulo Mendes, Deroulé, de Viciaire, Richepin, Maupassant, Bourgeois, Lemaitre y Rostand.

¡Qué hermosa pléyade! ¡Qué firmamento ante la deslumbrada vista del adorador de lo bello y de lo infinito!

La traducción en verso de tan variadas rimas, de tan distintos pensamientos, el haber sabido conservar la belleza de tan colosales concepciones y al mismo tiempo engalanarlas con todos los primores de la versificación castellana, supone un trabajo de atleta. Hay que vivir en el alma de todos esos poetas, *civir dentro*, compenetrarse en el espíritu variadísimo de aquellos geniales sonadores y ser poeta 20 veces para no manchar con la vulgaridad lo sublime de las creaciones, durante el engorroso trabajo de la traducción.

Si las letras españolas no tuvieran mucho que agradecer á Teodoro Llorente, si su justo renombre y fama nacional no le pusieran á cubierto del ditiñamiento y de las inmoderadas ansias de gloria, bastaría su último libro para crearle una reputación y abrirle todas las puertas del parabién y del agradecimiento patrio.

Pero no. No le necesita el que dió á conocer los ensueños del viejo doctor y su transformación en joven por el infundido metafísico, el que nos reveló el alma complicada y dulce del autor del *Intermezzo*, el que nos ha regalado el conocimiento exacto del espíritu de Byron de Songfellow de Schiller y de Huland, el que nacido junto á las roríficas ondas del mar de Atenas embellece nuestros ensueños con sus estrofas escritas entre jazmines y claveles, al arrullo de las auras que vienen de la huerta, en el incomparable paraíso valenciano.

Jose M. de la Torre.
(De El Noticiero Universal.)

El rayo de anteayer

S. D. DE LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Con motivo de los vivos comentarios que se han hecho por ciertas gentes al tener noticia de que un rayo había muerto al joven y probo campanero de la parroquia de Santa Cruz, viendo con ello desmentida la llamada profecía de nuestro insigne Patrono San Vicente Ferrer, cual si aquella fuese un dogma ó un artículo de fé, debo leer que he leído con detención todo lo que Escolano y otros historiadores y eruditos de la ciudad han escrito de nuestro Apóstol valenciano, y en ningún escrito he visto nada que se refiera á dicha profecía, que en mi concepto y en el de no pocas personas ilustradas, no pasa de ser una creencia vulgar, más ó menos autorizada, como la que se refiere á la cofradía de Santa Bárbara, de la antigua iglesia de San Juan del Hospital, en la que una piadosa tradición asegura que al verse illesos los valencianos de muerte violenta por una exhalación, se debe á la protección de la Santa, cuya imagen se venera en la suntuosa capilla que la emperatriz de Grecia, doña Constanza Augusta, erigió á sus expensas en dicho templo.

No tratándose, pues, de auténticas profecías, huelgan tantos y hasta impíos comentarios.

Por otra parte, si se observan las Sino-lales que previenen que cuando ocurra una desordenada tormenta ó terrible tempestad, no se volteen las campanas ni se toquen los cimborrios por lo mucho que atrae las chispas eléctricas el sonido de los metales, se ahorrarían tan sensibles desgracias, debiendo los campaneros, cuando ocurre un trastorno atmosférico como el del sábado, ponerse al abrigo, bajándose de sus torres, pues es una temeridad exponerse á tanto peligro sin necesidad alguna.

Si se digna insertar estas líneas para acallar tantas habladurías, quedará de usted S. S.

Un valenciano.

En el Círculo Electricista

Como estaba anunciado anteayer á las once de la mañana se dió en el Círculo Electricista, por el profesor de la Escuela de Comercio y querido compañero nuestro D. Luis Gil Sumbiela, la anunciada conferencia sobre *El Telégrafo Steljes y las conferencias telefónicas*.

Después de un breve exordio entró el conferenciante en materia, dando á su discurso un carácter científico y ameno.

Se ocupó de las máquinas de escribir, en las que, tras un breve aprendizaje, se consigue multiplicar por tres el trabajo que de ordinario se hace á pluma, y esto justifica el por qué se han generalizado tanto en las oficinas comerciales.

Señaló los inconvenientes que tienen para el periodismo por el cambio de papel y el tener que correr á mano el cilindro, de derecha á izquierda, cada vez que se termina un renglón, inconvenientes que han resuelto los norteamericanos sustituyendo las hojas por un rollo como en las máquinas tipográficas rotativas, y haciendo el traslado del cilindro automáticamente, tocando un resorte. Estas máquinas, dijo, exclusivas para el periodismo, se han generalizado mucho en las Américas.

Expuso los inconvenientes de las conferencias telefónicas, muy expuestas á errores y deficiencias por la premura del tiempo, y dudas, en caso de noticias punibles, de si el responsable es el receptor ó el transmisor.

Seguidamente hizo una sucinta descripción del telégrafo Steljes, que no es otra cosa que la aplicación de las máquinas de escribir á la telegrafía, variando la disposición de los botones que están en circunferencia.

Enaltecíó las grandes ventajas de este prodigioso invento; dijo que no se parece á ninguno de los sistemas conocidos, pues su manejo es tan fácil, que en Viena en una tarde, fueron adiestrados en él 50 soldados.

No necesita piletas, dinamos ni acumuladores, pudiéndose transmitir los despachos á distancias mayores de 3.000 kilómetros.

Puede transportarse fácilmente, pues solo pesa de 12 á 13 kilogramos.

Al mismo tiempo que el remitente imprime la conferencia, funciona automáticamente el aparato receptor, que puede estar encerrado en una caja sin que nadie lo vea, imprimiéndolo también sobre una cinta blanca; de modo que no hay mas que tomarla cuando convenga y darla á los cajistas.

Además, y esto es muy notable, pueden transmitirse despachos con el telégrafo Steljes por líneas de telégrafo y de telé-

fono sin interrumpir el servicio ordinario de ellas, y desde un mismo punto pueden establecerse diferentes comunicaciones á la vez. En Austria, añadió, se ha ensayado en cinco líneas á la vez, telefónica, cable militar ordinario, hilo telefónico de caballería, alambre telegráfico permanente y otro formado de varios hilos, funcionando todos á la vez al propio tiempo del Steljes.

El uso de este gran invento se está generalizando en el extranjero: en Inglaterra se halla ya abierto al servicio público, con el teléfono, pagando los abonados un suplemento de ocho libras anuales, y en Alemania donde se cobran diez marcos.

Por último, el coste de cada aparato completo es de 29 á 36 libras.

El Sr. Gil Sumbiela estimuló á las empresas periodísticas á que gestionen del Gobierno un ensayo del telégrafo Steljes en beneficio del servicio público, pudiéndose establecer las conferencias de redacción á redacción, sin interrumpir el servicio ordinario de las líneas telefónicas y telegráficas.

Después de los aplausos del auditorio, de rigor en estos casos, el mismo Sr. Gil Sumbiela, por encargo de la junta directiva, improvisó un corto discurso enaltecíendo las ventajas de los estudios relacionados con las aplicaciones de la electricidad, siendo muy aplaudido.

El presidente del Círculo declaró abierto el curso 1906-1907, y con ello se dió por concluido el acto, que resultó brillante.

VINO FINO DE MESA

Petit Borgoña
El más aceptado por los inteligentes. Precio doce botellas sin casco, 4'50 ptas. Despacho Rutata, 72. Teléfono 776.

SERVICIO A DOMICILIO

Noticias locales

El tiempo se muestra variable, cruzando continuamente el horizonte densos nubarrones y la temperatura media es de 14°, dominando un molesto viento NE. La presión barométrica es de 755 mm. y la humedad relativa de 50.

Los divinos oficios propios de la segunda Dominica del presente Adviento, celebrados ayer en la Metropolitana Basílica, revistieron la severa solemnidad de costumbre. Dijo la misa conventual el canónigo Sr. Sanchis Sivera, y al terminar el Evangelio ocupó la Sagrada Cátedra el canónigo magistral Sr. Garrido, el cual, tras breve exordio, en que expuso los grandes peligros que rodean al hombre en todos los estados de la vida, sentó la siguiente proposición: «La mayor honra del ministro del Evangelio es la persecución.»

Si perder de vista el texto sagrado que trata de la prisión del Bautista, hizo una acabada apología del ministerio de la predicación, deteniéndose á exponer la doctrina de San Pablo y de algunos profetas, para deducir que el desprecio ó el odio con que el mundo persigue á los encargados de evangelizarle, acarrea como forzoso castigo la privación de la palabra divina, siendo esta privación una de las más terribles pruebas á que el Señor somete á los pueblos susceptibles, sin dejar de ser á la vez uno de los títulos más honrosos del ministro evangélico.

Con la claridad de conceptos, corrección y prudencia que hay que reconocer en el orador, llevó á cabo un asunto de suyo espinoso, rodeado de dificultades, como comprenderán los lectores.

Ha llegado á nuestra ciudad con objeto de hacer estudios sobre la riqueza agrícola de esta provincia, el exdirector de *El Imparcial* y distinguido periodista D. Manuel Troyano.

Esta tarde ha marchado al puerto, acompañado de su cariñoso amigo el señor Gobernador civil, tomando varios datos sobre entradas y salidas de buques y movimiento de embarque.

Damos la más cordial bienvenida al maestro Troyano.

La fiesta del último día de novenario de la Purísima, celebrada ayer tarde en la parroquia de San Esteban, atrajo una multitud innumerable de fieles, estando el trono de la Virgen y todo el templo deslumbrador con tanta profusión de luces y de espléndidos adornos, cantándose el trisagio Mariano de Pastor y siendo la procesión de señoras por demás lucida.

El sermón del Dr. Fuset fué un himno sublime y un cántico entusiasta de la Inmaculada Madre de Dios, publicando las excelencias de la Virgen que se derivan de este misterio con tanta erudición, que subyugó al auditorio.

También se celebraron ayer en la parroquia de Santa Catalina, en la de San Valero, en la iglesia de la Compañía y en la del Salvador, por las congregaciones de las Hijas de María y del Escapulario Azul, por mañana y tarde, solemnísimas funciones religiosas y procesiones con gran aparato y magnificencia, predicando en ellas elocuentes y entusiastas sermones de la Inmaculada los padres Rabaza, Giróns y los Dres. Valentía Pérez, Selta, Aguilar y Redó.

El señor Gobernador nos ha comunicado la grata noticia de que un día de estos se cobrará una buena parte de los créditos del Hospital, lo que permitirá comenzar en seguida las obras del Manicomio del Vedat.

La Real Maestranza de caballería de Valencia ha celebrado hoy en la iglesia de la Puridad la fiesta que anualmente dedica á su Patrona la Inmaculada Concepción. Ha resultado muy lucida, siendo la concurrencia extraordinaria. Nutrida capilla de música ha interpretado una misa de un reputado compositor, y el deán de esta Basílica, Sr. Cirujeda y Ros, ha ocupado el púlpito, pronunciando un notable y profundo discurso sobre el dogma de la Inmaculada Concepción.

Han asistido á esta solemnidad, de uniforme, los maestranzas señores marqués de Ruvacasaba, barón de La Linde, D. Antonio Saavedra, D. Diego de León y el señor Portillo.

Hoy han marchado al convento de Sancti Spiritus del Monte, con el objeto de practicar ejercicios espirituales, los alumnos de este Seminario Conciliar que aspiran á recibir órdenes sagradas en las próximas temporadas.

En el restaurant de Miramar se celebró ayer un espléndido banquete organizado por D. César Santomá, que invitó al profesorado de la nueva Escuela Superior de Industrias...

A los postres, el Sr. Santomá espuso lo que una Escuela Superior de Industrias debe ser, cuáles son sus fines y cuáles los medios que pueden utilizarse para que los sacrificios del Estado y del Ayuntamiento tengan la debida recompensa...

Los reunidos ofrecieron cooperar a la obra de su director y le autorizaron para decir al Ayuntamiento que la cuestión de presupuesto no es obstáculo a la inmediata apertura de la Escuela...

Asimismo se convino que en el caso de no abrirse inmediatamente la Escuela, los profesores den conferencias de vulgarización científico-industrial en los centros y sociedades que las pidan...

El ministro Sr. Navarro Revérter ha escrito una afectuosa carta al señor Gobernador dando gracias a los estudiantes valencianos por el agasajo que le dispensaron en pública manifestación.

El juzgado de instrucción de la comandancia de Marina en este puerto, interesa la comparecencia de Amparo Noguera Rosat para enterarle de un asunto que le incumbe.

En la plaza de Toros y con escaso público se celebró ayer tarde la becerrada mixta de moziganga ya anunciada. Hubo sendos revoleones y algunas mamporrás. Se pasó el rato.

Mañana se pondrá a la venta en todos los kioscos el primer número de la nueva revista titulada La Ilustración de la Mujer. Publica hermosas composiciones musicales, notas de arte, modas y labores.

En el Circolo Carlista de esta ciudad se celebró anoche una velada que estuvo currídicista. El programa que a continuación publicamos fué interpretado con sumo acierto, siendo muy aplaudidos cuantos en él intervinieron.

Primera parte: «Quien vive», galop, ejecutado al piano por las señoritas Mercedes y Conchita Pastor. «Anacrónica», poesía, declamada por la señorita Garrido. «Tuy y yo», a María Inmaculada, poesía original de José Olmos, declamada por la señorita Clemencia López. «Ave María», de Gounod, por la señorita María Bellido. «A María Inmaculada», poesía original de Vicente Nicolau, recitada por la señorita Cotanda. «El Ave María», poesía, por la señorita Nécher. «La Huérfana», melodía de E. Amorós, por la señorita Filomenita López. «La oración de un niño», poesía, recitada por la señorita Conchita Soriano. «España a la Inmaculada», poesía original de D. Virgilio Santo, por la señorita Herminia Almenar. «Romanza», del maestro M. F. Caballero, cantada por la señorita María Piquer. «Plegaria a María Inmaculada», poesía original de José Olmos, por la señorita Filomenita López. «Despertar... Trovador», poesía original de José Olmos, por la señorita Natividad Benloch. «Sagunto», romanza de tiple, del maestro S. Giner, por la señorita Amparito Mencheta. «A mi patria», poesía de José Olmos, por la señorita Amparito Cortés. «Cántico de amor», poesía de José Olmos, por la señorita Rafaelita Rojas. «El Milagro de la Virgen», romanza por la señorita Amparito Calvo.

Segunda parte: «Sinfonía», por la señorita Mercedes Pastor. «Inmaculada», poesía de José Olmos, por la señorita María López. «Romanza», por la señorita Rosita Aliaga. «A María», poesía de José Albert, por la señorita María de los Dolores Jiménez. «Romanza», por la señorita Trinidad Chirivella. «El meu jardí», poesía original de Antonio Torres, declamada por la señorita María Torres. «Lesenramaes», del maestro S. Giner, por la señorita Amparito Mencheta. «Madre mía!», poesía del Rvdo. P. Calasanz Rabaza, por la señorita María Rojas. «Aria del Sogno», de la ópera La Africana, del maestro Meyerbeer, por la señorita Carmencita Canales. «Lamentos de la Patria», poesía original de José Olmos, recitada por la señorita Anita Olmos. «Visión de arte», de Tosca, del maestro Puccini, por la señorita Vicenta Capilla. «A María Inmaculada», poesía de Jaime Cargaber, por la señorita Adelia Soriano. «Solo de mimí», de la ópera Bohème, por la señorita Amparito González, acompañada al piano por la señorita Lolita Alonso. «Discurso», por la señorita María Teresa Moros.

Discurso de gracias, por el jefe regional. Según un telegrama recibido en la comandancia de Marina, la escampavía Cedita ha arribado al puerto de Gandía sin novedad en la tripulación.

El grupo de artistas «Atenas», entregó ayer a D. Andrés Gras el título de socio honorario extendido a su favor, obra primorosa y de gran mérito realizada con verdadero acierto y exquisito gusto por los jóvenes artistas que componen la mencionada agrupación. Dicho título está pintado admirablemente sobre pergamino y va sujeto a una gran paleta sostenida por cadenas de metal combinadas con hermosas cartilades, formando un conjunto realmente notable.

Pelayo.—Mañana a rebote cuerda Francisco el Hilario contra Chiquet de Guadastar y Domingo. Precio, 15 céntimos.

En el correo de Barcelona marchó don José María Mardó a Lyon, donde piensa contratar un jefe de cocina para el restaurant que va a inaugurar «El León de Oro» en el entresuelo de la casa que ocupó dicha cervecería en la plaza de la Pelota.

En la acreditada Pañería y sastrería El The Smart, Paz, 15, se han recibido las novedades de invierno para trajes de caballero, entre cuyos géneros hemos visto bonitas colecciones que acreditan el buen gusto del dueño de este establecimiento D. Francisco Gargante. La confección y corte está a cargo de D. Juan Isiar.

Ayer se reunieron en el Instituto Médico Valenciano los médicos titulares, siendo elegida la siguiente candidatura para la junta de gobierno y Patronato central del cuerpo:

Presidente honorario, D. Antonio Maura; vocales propietarios: D. José Canalejas, D. Eduardo Dato, D. Amalio Gimeno, don Aurelio Enriquez, D. Santiago de los Albrós, D. Ramón Serret, D. José Verdes Montenegro, D. Augusto Almaraz y D. Antonio Muñoz; vocales suplentes: señor conde de Romanones, D. Abilio Calderón, don Joaquín Berruero, D. Ramón Lobo, D. Luis Guedes, D. Francisco Salmerón, D. Joaquín Decret, D. Adriano Alonso y D. Fernando Menéndez.

Se ha formulado por los arquitectos de la Hacienda el proyecto de obras de consolidación de las bóvedas del claustro del Temple.

Miguel Aparicio, Entresuelos de la Paz, entrada Torno San Cristóbal, 5. Últimos modelos en abrigos para señora.

Una numerosa comisión de Santa María Magdalena ha visitado al señor Gobernador, rogándole que reclusa a una señora bien trajeada que constantemente frecuenta los paseos y las calles más públicas a presas de una tremenda pitimia.

Caballeros.—Visita esta casa. Los surtidos de géneros que presentamos son lo más rico y nuevo. Gabanes, desde 30 pesetas. Trajes a medida, de 35 a 110. Capas, desde 25. Pantalones, desde 10. El Non-Plus-Ultra, Paz, 4. Exposición permanente. Precios marcados.

Las conferencias de señoras de San Vicente de Paul celebraron ayer tarde en el Palacio arzobispal la junta general reglamentaria bajo la presidencia del canónigo doctor Sr. Vila, que pronunció una sentida y fervorosa plática.

Miguel Aparicio, Entresuelos de la Paz, entrada Torno San Cristóbal, 5. Las confecciones a medida a cargo de Mr. Baez.

Bajo la presidencia del señor delegado de Hacienda se han celebrado hoy diez juntas administrativas: dos por tabacos, seis por explosivos y dos por cerillas. Las dos primeras y una de las segundas han sido falladas como delitos, y las restantes como faltas.

La incomparable máquina de escribir «Yost» se vende al contado y a plazos, París y Valero, 17. Pidase catálogos.

El Colegio Notarial de Valencia celebró ayer junta general ordinaria, en la cual fueron reelegidos los Sres. Roch Centelles, D. Tirso de la Torre y D. Pascual Soriano, para los cargos de decano, censor y tesorero, respectivamente. A continuación el secretario de la directiva Sr. Pereda leyó una proposición del notario de Pego don José Llagaria, en la que se piden determinadas reformas a base del acuerdo de todos los Colegios Notariales de España.

Defendió el Sr. Llagaria brevemente y en términos tan sinceros que llevó la convicción al ánimo de todos los colegiados. A continuación hicieron uso de la palabra los notarios de Buñol y Godella, haciendo resaltar el fondo de justicia que encierra la petición del Sr. Llagaria, y pidiendo algunas aclaraciones, que fueron debidamente contestadas. Dicha proposición fué aprobada por unanimidad con una adición del señor decano, que él estimó muy oportuna. Tratase luego otro asunto, que por su índole delicada no se hizo público.

En el tren-correo de Madrid han salido esta tarde el señor marqués de Cáceres, el señor conde de Abarzuza, el diputado a Cortes D. Francisco Rubio, D. Evaristo Crespo Azorin, D. José María Vallterra, los tenientes de infantería D. Arturo y don Rafael de León y Alvarez, y el intendente de administración militar Sr. Judel.

Noticias militares.—Por los ingenieros se está imprimiendo gran actividad a la construcción de nuevas cuadras en el cuartel del 11.º montado de artillería, en la parte recayente al Llano del Remedío. Los enseres que había en las antiguas han sido quemados y los locales picados y saneados convenientemente. Terminadas las fiestas que la Infantería ha dedicado a su Patrona la Purísima, el servicio de la plaza se presta desde hoy como se venía efectuando anteriormente. Se ha presentado a las autoridades militares el coronel de Estado Mayor D. José Jofre y Montjo, que vino ayer de Madrid. Se ha ordenado el reconocimiento facultativo del capitán D. Francisco Sanz San Félix. Ha obtenido el retiro por edad, con el haber que por clasificación le corresponde el capitán D. Zacarías Arquellada Francés.

Las nuevas pastillas de café premiadas con medalla de plata en la Exposición de Valladolid son las de la tan acreditada marca LA CARRA, de Logroño. Pidase en los principales ultramarinos finos y en el restaurant de la estación del Norte. Ayer se verificó la elección para renovar la junta provincial del Cuerpo de farmacéuticos titulares, quedando nombrados: presidente, D. José Quesada, de Valencia; secretario-tesorero, D. Eugenio Piñeres, de Torrente; vocal, D. Ramón Trullenque, de Carlet; vocales suplentes: don Eduardo Pérez López, de Alboraya, y don Fernando Gay, de Bellreguard.

Reflexión. Para comprar trajecitos y abrigos para niños, la sastrería El Non-Plus-Ultra, 4, calle Paz, 4. Trajecitos, desde 7 pesetas; capitas, desde 8; makkiferlanes, desde 8; gabancitos, desde 10. Últimos modelos. Exposición permanente. La conferencia que se celebrará mañana, a las seis de la tarde, en Lo-Rat-Penat, corresponde a la sección de Literatura, que inaugura con ella sus tareas del presente curso, estando confiada al ilustrado abogado y literato D. Manuel Muñoz Barraachina, quien desarrollará el tema «Consideraciones sobre el estado actual de la literatura valenciana». El acto será público. La sección de Ciencias histórico-arqueológicas de la misma Sociedad comenzará también en esta semana sus interesantes visitas bisemanales. Oportunamente daremos más detalles sobre este particular.

El señor delegado de Hacienda ha señalado el día de mañana para que se abone un libramiento de 1.500 pesetas a favor de D. Andrés Gutiérrez Soto. A bordo del vapor Canalejas han venido hoy de Barcelona 111 pasajeros. Los objetos de arte niquelados, dorados y plateados recobran el esplendor de nuevos en la fábrica de la calle Corona, 17. Con motivo de las fiestas de Navidad, la Compañía de los ferrocarriles del Norte ha dispuesto un servicio especial de viajeros con billetes de ida y vuelta de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase a precios reducidos. Desde Játiva a la corte y regreso, costará 63'45 pesetas en 1.ª, 47'20 en 2.ª y 27'55 en 3.ª; desde Valencia, 71'90, 53'65 y 31'35, y desde Castellón, 79'55, 58'70 y 36'35.

Muchas son las especialidades farmacéuticas que hoy día se hallan a la venta, pero pocas las en que su acción curativa, en los casos en que está indicado su uso, se manifiesta en una manera evidente. Entre ellas sobresale notablemente el maravilloso Revolutivo Trablumil, que con seguridad y rapidez nunca vistas resuelve las quemaduras, contusiones, por fuertes que sean, erisipelas, orquitis, torceduras, infartos, picaduras, hernias, tumores y en general todas las inflamaciones agudas externas. Procediendo a tiempo en su empleo se obtienen curaciones asombrosas, por lo que recomendamos se tenga siempre a la mano un frasco de tan precioso remedio y se convencerán de su poderosa acción curativa, confirmada por infinidad de eminentes médicos. Pidase en farmacias y droguerías. Representante para Valencia, J. Hernández, Filipinas, 8, entresuelo.

¿Quiere usted un buen servicio fúnebre? La Soledad, 20, Avellanas, 20, Tel. 649. Muebles sin competencia de precios y buen gusto todos estilos, F. Gómez, Ruzafa, 19. Especialidad en mesas billar.

El comandante de la Guardia civil reconcentrada en Chiva, participa al señor Gobernador que continúa la tranquilidad, pero que los ánimos han vuelto a excitarse, al saberse que ha quedado sin efecto el traslado del señor cura.

Somatose. Reconstituyente de primer orden. En la convalecencia. Pulseras de pedría y zran surtido en medallas, en la joyería de moda, Paz, 8.

Crónica religiosa. Cultos para mañana. En la Compañía, a las ocho misa de Comunión con órgano, motetes y lectura de ejercicio piadoso. Por la tarde a las cinco ejercicio del novenario a la Inmaculada con exposición, Felicitación Sabatina, meditaciones, sermón por el P. José Gironés (S. J.), reserva y gozos. Todos los días a la misma hora y orden el ejercicio.

En San Martín, a las once misa rezada, meditaciones, motetes, Felicitación Sabatina y gozos. Todos los días restantes a la misma hora el ejercicio. En la Real Capilla de Nuestra Señora del Milagro, a las once misa y el ejercicio del novenario a la Purísima; en el Temple a las ocho misa y ejercicio, y en los Santos Juanes a las cinco de la tarde el ejercicio.

La congregación de Esclavos de Jesús Nazareno celebrará en el Milagro a las diez y media misa solemne con sermón por D. Juan Bautista Aguilar en honor de la Purísima Concepción. Mañana, a las once de la misma, y por la tarde a las cuatro, en la antigua iglesia de San Juan del Hospital se verificará el día del mensual retiro para todos los sacerdotes de la capital y sus afueras, bajo la dirección del P. Ripoll. En esta iglesia se estrenará el próximo domingo el artístico y valioso frontal que regaló a la citada parroquia el inolvidable Cardenal doctor Hertero.

Sección de espectáculos. Funciones para hoy. Teatro Principal.—El noveno mandamiento.—Kilométrico (estreno).—A las 9. Teatro de la Princesa.—Beneficio del público.—La Pastonaria.—El monstruo de oro.—A las 8. Teatro Ruzafa.—La Machaquita.—La fiesta de San Antón.—La Chavala.—El guante amarillo.—A las 8'45. Teatro Apolo.—La taza de té.—La Foscá-Moros y cristianos.—El roder.—A las 8'45.

Funciones para mañana. Teatro Principal.—El abolengo.—La muerte del juicio.—A las 9. Teatro de la Princesa.—Velada valenciana.—La Chala.—Tres forasters de Madrid.—Barraca en lo Cabañal.—A las 8. Teatro Ruzafa.—Tarde, a las 8'30.—San Juan de Luz.—Cinematógrafo.—Noche, a las 9.—La Machaquita.—El husar de la guardia.—El guante amarillo. Teatro Apolo.—Tarde, a las 8'30.—La guardia amarilla.—Cinematógrafo.—Noche, a las 9.—La cacharrería.—El trébol.—El pollo tejada.

Sección de espectáculos. Batatas de Málaga. Se venden como todos los años, desde 14 reales arroba en adelante. Calle de Embañ, núm. 11, bajo.

Filoxera. Se recorda a los viticultores de la provincia, que el servicio vitícola de la excelentísima Diputación provincial, les facilitará cuantos y reos les sean necesarios para la defensa y análisis de sus viñedos filoxerados: análisis calcimétricos, vias americanas, consultas. Los pedidos de vias americanas pueden hacerse hasta el 31 de Diciembre. Dirección: Rafael Janini, Lauria, 23, Valencia.

Para las próximas Pascuas. En la Granja Villa-Luisa, (Vega de Valencia) previo encargo, se preparan capones y pollas, cebados como los de «La Bresse». Se reciben avisos por escrito hasta el día 20 del corriente en la pastelería de la Pelota, San Vicente, 37. Vinos Campo-Romero, San Vicente, 48, y en la Granja. Precio 4 pesetas kilogramo. Sin cebar a precios corrientes.

Pozos Artesianos. A todas profundidades. Bombas elevadoras de agua para todos usos. Maquinaria en general. LLOPIS Y MATAI.—Calle de Lepanto, número 29. Teléfono núm. 70.

Granja Morozel, Morozel. Domicilio. L. 75 céntimos, medio litro 25 céntimos. Comedias, 4, Palomar, 16 y Ferrerías, de don F. Ferrer, Barcas, 1.

DESCONFIAR de las muchas imitaciones. RHUM QUINQUINA. El sin rival tónico para el cabello, de... Crusellas Hno. y C.ª, Habana. Se halla en todas las casas bien reputadas.—Agentes J. Armenteros.—Barcelona.

Farmacia Central. Torno San Gregorio, 9, Valencia. AMARICINA BATLLES. Estimula el apetito, tonifica el estómago y regulariza las funciones del aparato digestivo.

ALTAS NOVEDADES EN ARTICULOS PARA SEÑORAS Y CABALLEROS. Completos surtidos en géneros para comunidades religiosas. Rafael Conejos. ESPECIALIDAD en Pañería y Lencería. Calle San Vicente, 16 y 18, Valencia.

BANCO ARAGONES DE SEGUROS. Sociedad Anónima.—Capital social 2.500.000 pesetas.—Domiciliada en Zaragoza. Este Banco se dedica principalmente a crear en favor de sus asegurados el capital necesario para la redención del servicio activo de las armas, mediante primas económicas. Igualmente verifica seguros de vitalidad desde 1.000 a 5.000 pesetas para niños y niñas, en condiciones altamente favorables para los asegurados. Reemplazo 1907.—Para los mozos que han de entrar en suerte el 10 de febrero próximo, este Banco, por pesetas 225 garantiza entregar pesetas 1.500 a los que fueren llamados soldados y a los que resultando excedentes de cupo fueran más tarde llamados para cubrir bajas naturales u ordinarias. Pidanse tarifas y demás detalles a Casanova é hijos, Paz, 6, pral. Valencia. Se necesitan buenos agentes para la capital y pueblos de la provincia de Valencia y Castellón.

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LA PIEL. Doctor Mauro Guillen. Aparato Finsen para el lupus.—Rayos X.—Corrientes de alta frecuencia.—Electrotisis.—Baños de luz. RAYOS X. Gabinete de Fisioterapia, Plaza de las Barcas, 26.

Sección religiosa. SANTOS DE MAÑANA.—San Dámaso, papa y confesor. CUARENTA HORAS.—Principian en la iglesia del Santo Hospital; se descubren a las 7 de reserva a las 6. ADORACIÓN NOCTURNA.—Santísima Trinidad. CORTE DE MARIA.—Ntra. Sra. de las Virtudes, en San Esteban.

Sección religiosa. Las misas de Misericordia que se celebrarán mañana martes, desde las nueve hasta las doce, en la iglesia del Santísimo Cristo del Salvador, serán en sufragio del alma de LA SEÑORITA Doña Manuela Marzo y Comín en cumplimiento del tercer año de su fallecimiento. R. I. P. Sus padres agradecerán a sus parientes y amigos la asistencia a dichos actos religiosos.

Sección de espectáculos. Funciones para hoy. Teatro Principal.—El noveno mandamiento.—Kilométrico (estreno).—A las 9. Teatro de la Princesa.—Beneficio del público.—La Pastonaria.—El monstruo de oro.—A las 8. Teatro Ruzafa.—La Machaquita.—La fiesta de San Antón.—La Chavala.—El guante amarillo.—A las 8'45. Teatro Apolo.—La taza de té.—La Foscá-Moros y cristianos.—El roder.—A las 8'45.

Funciones para mañana. Teatro Principal.—El abolengo.—La muerte del juicio.—A las 9. Teatro de la Princesa.—Velada valenciana.—La Chala.—Tres forasters de Madrid.—Barraca en lo Cabañal.—A las 8. Teatro Ruzafa.—Tarde, a las 8'30.—San Juan de Luz.—Cinematógrafo.—Noche, a las 9.—La Machaquita.—El husar de la guardia.—El guante amarillo. Teatro Apolo.—Tarde, a las 8'30.—La guardia amarilla.—Cinematógrafo.—Noche, a las 9.—La cacharrería.—El trébol.—El pollo tejada.

Batatas de Málaga. Se venden como todos los años, desde 14 reales arroba en adelante. Calle de Embañ, núm. 11, bajo.

Filoxera. Se recorda a los viticultores de la provincia, que el servicio vitícola de la excelentísima Diputación provincial, les facilitará cuantos y reos les sean necesarios para la defensa y análisis de sus viñedos filoxerados: análisis calcimétricos, vias americanas, consultas. Los pedidos de vias americanas pueden hacerse hasta el 31 de Diciembre. Dirección: Rafael Janini, Lauria, 23, Valencia.

Para las próximas Pascuas. En la Granja Villa-Luisa, (Vega de Valencia) previo encargo, se preparan capones y pollas, cebados como los de «La Bresse». Se reciben avisos por escrito hasta el día 20 del corriente en la pastelería de la Pelota, San Vicente, 37. Vinos Campo-Romero, San Vicente, 48, y en la Granja. Precio 4 pesetas kilogramo. Sin cebar a precios corrientes.

Pozos Artesianos. A todas profundidades. Bombas elevadoras de agua para todos usos. Maquinaria en general. LLOPIS Y MATAI.—Calle de Lepanto, número 29. Teléfono núm. 70.

Granja Morozel, Morozel. Domicilio. L. 75 céntimos, medio litro 25 céntimos. Comedias, 4, Palomar, 16 y Ferrerías, de don F. Ferrer, Barcas, 1.

Sucesos

Herido.—En Albalat de Taronchers ha sido gravemente herido con arma de fuego el vecino Manuel Igualada Abial. Se ignora quién sea el agresor. Robo.—Ayer fué descerrajada la puerta de una casa de campo que en término de Godella, partida de Coloma, posee D. José Chiari, vecino de esta capital. Los ladrones se llevaron cinco colchones, cuatro sábanas, un mantel y varias servilletas. La Guardia civil busca a los ladrones. Caída.—Ayer tarde fué atendido en el Hospital un niño de tres años llamado Vicente Bonillo, que presentaba varias contusiones de pronóstico menos grave en diversas partes del cuerpo a consecuencia de haber caído a la calle desde el balcón de su domicilio, situado en la calle de Cuenca, núm. 3, piso primero. Caída.—En el puerto ha tenido la desgracia de caerse al suelo desde la plataforma del carro que guiaba, José Alemany Mascarell, de 22 años de edad, fracturándose dos dedos de la mano izquierda. Ha sido asistido en la casa de Socorro del distrito. De alta.—Ha sido dado de alta el joven Antonio Climent, que, como se recordará, fué herido gravemente con arma blanca en la calle de Gracia, de cuyo suceso dimos cuenta. Accidente del trabajo.—En la casa de Socorro de la Gorieta ha sido asistido esta tarde Manuel Roca Carda, que estando trabajando en un taller de la calle de Isabel la Católica, ha tenido la desgracia de que un cilindro le pillara la mano derecha, magullándose. Pronóstico reservado.

El temporal

Ayer mañana aun quedaban en el horizonte algunas nubes, resto del temporal de los días anteriores; pero al mediar el día desaparecieron por completo, y comenzó a brillar un sol espléndido, que parecía más hermoso después de las negruras del viernes y el sábado. El puerto estuvo animadísimo, haciendo se a la mar los buques Cabanál, Vicente Ferrer, Szent Laszlo, Rom, Cabo Trafalgar y Duscarde, y tomaron puerto los vapores Carl Horn, Haus, Darry y Tintore.

El correo de Baleares ha llegado esta mañana. De los dos ahogados por el naufragio de la barca San Ramón, del que dimos cuenta el sábado, se sabe que uno era vecino de Benicarló y el otro de Vinaroz. Los supervivientes fueron muy bien atendidos en las islas Columbretes y embarcaron en otra barca para Vinaroz.

El arbolado de las calles de la Reina y de la Alameda del Grao ha sufrido grandes desperfectos, habiendo venido al suelo algunos arbores. Las calles de los poblados marítimos, como es de suponer, han quedado intranquilas para muchos días.

A espaldas de la fábrica que los señores Trénor tienen a orilla del río fueron hallados varios tablones del puente de madera provisional del de San José.

Los naranjeros lograron que ayer se embarracaran grandes cantidades de naranjas, a pesar de ser día festivo.

El servicio de trenes ha quedado normalizado. Ayer a las siete de la mañana salió un tren especial, llevando material y operarios para reparar los desperfectos ocasionados por el temporal en la línea de Utiel, entre Aladaya y El Llano, y a las 8'25 salió el tren de viajeros de Utiel, practicándose transbordó en el punto indicado.

A las 11'50 llegó el tren de anteayer, haciendo el transbordo, así como el de ayer, pero el tren de la noche llegó a Valencia a las 8'20 sin necesidad de transbordo, pues ya había quedado la línea expedita.

M. FUSTER. CIRUJANO DENTISTA. Dientes artificiales. Operaciones sin dolor. Calle de Zaragoza, 16, pral. Valencia.

Vacunación contra la Rabia. Sucursal del Laboratorio del Dr. Ferrán. DIRECTOR: RAMIRO RUIZ. Médico por oposición del Cuerpo Municipal de Sanidad. Pascual y Genís, 5, Valencia.

RESTAURANT MUNICH (antes Fortis). Cocina francesa y española. Servicio a la carta y por cubiertos, desde 2'50 en adelante. Paella valenciana todos los días, en cubiertos de 4 pesetas, y por raciones, a 1'50.

CURACION COMPLETA DEL Dolor de Muelas. ODONTALGIO ANALGESICO. Probado y os convenceréis. Único punto de venta en Valencia, Botica del Dr. B. Aliño, plaza del Mercado 62, (al lado del estanco).

OR DISOLUCION DE SOCIEDAD. La casa de Riera Hermanos. LIQUID a sus magnificas existencias de todos los articulos para señoras y caballeros. A PRECIOS DE COSTE. Calle de la Paz, A F.

Información municipal

La Junta de Beneficencia domiciliaria del distrito del Puerto ha quedado constituida en la siguiente forma: Presidente, D. Pascual Romani; vocales: D. Enríque Domínguez, D. Vicente Juan Sebastián y D. Rafael Domingo; médicos: D. Esteban Domínguez, D. Mariano Listerri, don Juanjo Adam, D. Américo Montero, Domingo Fabregat, D. Ramón Pérez y D. Fe. D. Julián Platón; D. Ramón Pérez y D. Fe. D. Julián Platón; D. Ramón Pérez y D. Fe. D. Julián Platón...

La Junta central de la Asociación Valenciana de Caridad celebrará junta general mañana a las cuatro, bajo la presidencia del Alcalde.

El Alcalde ha trasladado al arquitecto mayor un oficio del contratista de las obras de urbanización de los terrenos adyacentes a la Fábrica de Tabacos...

El Alcalde ha dispuesto se construyan aceras en las calles de Barón de Petrés y Barcelona.

Mañana, a las cuatro de la tarde, darán comienzo en las Casas Consistoriales las subastas de los terrenos destinados a instalar barracones de espectáculos, tiros de rifle, retro-cos, etc., etc., en la próxima feria de Navidad.

Se servirá de tipo para las mismas el precio fijado en tarifa a la alza, haciéndose las pujas cabales ó a la llana y abonando en el acto la mitad del precio por que se haya rematado cada parcela.

Además regirán las condiciones que se fijan en el oportuno pliego, el cual se hallará de manifiesto en el negociado de Ferias y Fiestas de la Secretaría municipal.

Sesión del Ayuntamiento

Bajo la presidencia del Sr. Sanchis Berón se ha abierto la sesión a las 4'15. Se aprueban el acta de la anterior y los siguientes dictámenes:

Adjunto a D. Jaime Rosa la construcción de un reloj en la torre de la Lonja; expropiar las casas núm. 1 de la calle de Caballeros y números 2 y 4 del callizo del Matadero Viejo, y concesión de licencias para realizar obras.

El dictamen núm. 25, relativo a la construcción del campanario de la iglesia de San Sebastián, es extensamente discutido. Piden los Sres. García Rives, Suay y Cano Pacheco que se derriben las obras ejecutadas sin autorización...

La con baten los Sres. Pérez, Martínez Aloy y Paredes, y la defensor los señores Ciber, García Rives y Suay. A las 5'30 continuaba la sesión.

La fiesta de la Infantería

La Infantería ha terminado los festejos que dedicaba a su Patrona la Purísima. En la noche del sábado, y terminado el rancho extraordinario a la tropa en el regimiento de Mallorca, tuvo lugar el banquete de los señores jefes y oficiales en un local de una compañía convertido en jardín, iluminado por focos de arco voltaico.

El general Sr. Moncada hizo uso de la palabra, manifestando que, aunque no pertenecía al Arma de infantería, su alma estaba en ella, pues dos hijos se le malograron en la última campaña.

Ayer se corrieron por las clases de tropa 46 individuos un bravo becerrillo y dos vacas, que divertieron grandemente a las muchísimas personas que asistieron al cuartel, y como fin de fiesta se elevaron bonitos globos aerostáticos.

Terminada la corrida se improvisó en el pabellón del coronel Sr. Carrasco una motiné, asistiendo un elemento femenino que, como diría el pollo Tejada, dejaban hecha una pigma a la mismísima Venus de Milo...

Diputación provincial

Después de retirarnos el viernes del salón de sesiones, el Sr. Carbonell leyó las bases por que ha de regirse el administrador del Hospital, combatiéndolas el Sr. Testor, que no creyó necesaria la creación de una esca...

especial para las cantidades que se recatan en la plaza de Toros, en caso de que la administre la Diputación, sosteniendo también que bastaban dos llaves para la misma y que no se exigiera responsabilidades a los vocales que ni tan siquiera tocan el dinero.

Le contestó el Sr. Valdecabres afirmando que no tenía inconveniente en aceptar el proyecto por el Sr. Testor, siempre que fuera aprobado por la Diputación, y el contador Sr. Carbonell manifestó que dichas medidas estaban encaminadas a evitar sucesos como el realizado por el anterior administrador, añadiendo que al describirse el desfalco se constituyó en las oficinas del Hospital observando deficiencias y especialmente en lo referente a la organización de la junta de la plaza de Toros...

Pasó luego a estudio de la comisión respectiva un escrito firmado por los señores Sastré, Izquierdo, Serrano Larrey y Pinto, proponiendo que fuese nombrado agente de la Diputación en Madrid D. José Villarroja, y a propuesta del Sr. Testor se acordó que se celebrara otra sesión para tratar de esta proposición y de otros asuntos de importancia.

El Sr. Bert pidió a la presidencia que se abonara, si no todo, parte de lo que se adeuda a los maestros de escuela, proponiendo luego a la Diputación que se celebrara una conferencia secreta para tratar de la cuestión de la Junta de Obras del Puerto, acordándose, después de discutirlo, que en la próxima sesión se trataría este asunto.

El Sr. Córdoba pidió que se traiga un proyecto de creación de una Granja Agrícola, presentado por nuestro compañero D. Luis Gil Sumbela; el Sr. Guzmán leyó una carta del presidente de la Diputación de Barcelona referente a la marcha de la comisión, que, según acuerdo de la Asamblea, se ha de trasladar a Madrid para presentar al Gobierno las peticiones aprobadas; el Sr. Testor pidió que se nombrase una ponencia para que estudie el acuerdo relativo a la construcción de un nuevo hospital, manifestando, por último, que en la próxima sesión trataría de uno de los acuerdos adoptados por la Asamblea de Diputaciones celebrada en Barcelona acerca de la erección de un monumento dedicado al rey D. Jaime I de Aragón.

Tribunales

Homicidio.—El tribunal popular se ha constituido hoy en la sección primera de esta Audiencia para ver y fallar la causa incoada por el juzgado de Alcega, contra Rafael Ferrer Girbes, autor de la muerte violenta de Ramón Arocas, ocurrida en aquella población el día 19 de marzo último.

En la sesión de hoy se ha practicado parte de la prueba testifical, suspendiéndose el acto para continuarlo mañana. La defensa del procesado está encomendada al digno decano del Colegio de Abogados D. Vicente Duadé.

Abusos deshonestos.—A puerta cerrada se ha visto en la Sala segunda una causa instruida en el juzgado del distrito de San Vicente contra Salvador Boronart, por el delito arriba indicado. Ha defendido al acusado D. José Fontana, actuando de acusador privado D. Manuel Chavarría.

Incidente.—Se ha visto uno de apelación de cierto auto de procesamiento, informando D. Francisco Vives Liern. Sala de lo civil.—Los letrados D. José Barberá Falcó y D. Antolín Ortiz de Taranco han informado en la vista de un pleito sobre pago de cantidad procedente del juzgado de Novelda.

Oposiciones.—Esta tarde a las tres se ha constituido en una de las Salas de la Audiencia el tribunal que ha de juzgar los ejercicios de oposición a la plaza de secretario de Sala vacante en la misma.

En el Colegio de San José

Al cerrar anteayer nuestra edición decíamos que en el Colegio de San José, que dirigen los RR. PP. de la Compañía de Jesús, estaba celebrándose un solemne ejercicio en honor a la Inmaculada Concepción, Patrona de las Congregaciones marianas allí constituidas. Dichos cultos terminaron con solemne reserva y procesión.

Tanto la capilla, espléndidamente iluminada, como los patios y corredores, adornados con colgaduras e iluminados con farolillos, ofrecían hermoso golpe de vista. La distinguida concurrencia elogió a los organizadores de las fiestas, por el esplendor y brillantez que habían revestido.

He aquí la forma como han quedado constituidas las juntas directivas de las corporaciones marianas antedichas. Congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga (de alumnos internos).—Director, R. P. Juan Coll, S. J.; prefecto, D. José Vitoria Miró; asistente 1.º, D. Juan Villalonga Villalba; idem 2.º, D. Juan J. Brau Soriano; secretario, D. Saturnino Barceló Bisbal; tesorero, D. Rafael Almeran Gil; consiliario 1.º, D. Antonio Bas Bas; idem 2.º, D. Manuel Guillem Pueyo; celador 1.º, D. Carlos de Azcárraga Montecinos; idem 2.º, D. José Almela Rochera; bibliotecario 1.º, D. E. Estanislao Giner Guillot; idem 2.º, D. Amado Llácer Muñoz; lector 1.º, D. Ignacio Villalonga Villalba; idem 2.º, D. Rafael Carbonell Mantó; capillero 1.º, D. Mariano Pascual Ballester; idem 2.º, D. Arturo Pérez Mulet.

Congregación de María Inmaculada y el Santo Ángel (de alumnos medeloponistas).—Director, R. P. Pablo Nudo, S. J.; prefecto, D. Joaquín Manglano Cualedó de Montull; asistente 1.º, D. José López Ibáñez; id. 2.º, D. José A. Rodríguez de Valcárcel de León; secretario, D. Miguel Cavanillas Prósper; tesorero, D. José March Cañamás; consiliario 1.º, D. Vicente Villalonga Villalba; id. 2.º, D. Rafael Giménez Fayos; celador 1.º, D. Enrique de Velasco Tasso; id. 2.º, D. Anastasio Márquez Torres; bibliotecario 1.º, D. José Vicente Mas; idem 2.º, D. José Benimeli Oliag; lector 1.º, D. José Cavanillas Prósper; id. 2.º, D. Pedro de Alzaga Nadasles; capillero 1.º, D. José J. Márquez Torres; id. 2.º, D. Alberto Montfort Sancho.

Congregación de María Inmaculada y de San Luis Gonzaga (de alumnos externos).—Director, R. P. Juan B. Torrent, S. J.; prefecto, D. Antonio del Riego Bonet; asistente 1.º, D. José Maset Alarte; id. 2.º, D. Jesús Ros García Pego; secretario, D. José Gosalbo Ceballos; tesorero, D. Rafael Ferris Ubeda; bibliotecario 1.º, D. Enrique Fosal Bayarri; id. 2.º, D. José Camps Pinazo; celador 1.º, D. Adolfo Giménez del Río Tasso; id. 2.º, D. Eduardo Oller Taroncher; lector 1.º, D. José Barján Gallach; id. 2.º, D. Vicente Roher Jordá; y capillero, D. Manuel Ruvira Giménez.

Los «sports», la salud y la civilización

Uno de los signos del progreso de España es, sin duda alguna, su cada día mayor afición a los sports. En la antigüedad y en la época presente los pueblos más entusiastas por estos ejercicios son también los más civilizados y los que tienen más robustos ciudadanos, demostrando así que las palabras del epígrafe de estas líneas expresan ideas correlativas.

Bajo tal supuesto, nadie negará la importante misión social realizada con sin igual constancia por ese precioso libro que todo el mundo conoce con el nombre de *Almanaque Bailly-Baillière*.

En la edición para 1907, que acaba de publicarse, los editores se exceden a sí mismos, y las secciones de *Astronomía, Historia, Geografía, Literatura, Modas y Labores femeninas* rivalizan en amenidad e interés, pues en ellas se encuentran artículos para todos los gustos: la de *Ciencias vulgarizadas* es un afortunado alarde de variedad, que deleita e instruye; la de *Juegos y sports*, en fin, merece leerse con especial cuidado, porque, continuándose en ella la labor de los años anteriores, al mismo tiempo que bajo el título de *Algunos juegos inocentes* y los *Solitarios* nos proporciona medios de distraer nuestras veladas, estudia *El arte de patinar, La casa académica, La comedia como juego y como instrumento científico* y *Los aparatos de la gimnasia moderna*, trabajos todos a cual más interesantes y de positiva y sana influencia en nuestra salud y en nuestra educación.

Como todos los años también, el *Almanaque Bailly-Baillière* reparte entre sus lectores medio billete de la Lotería de Navidad, número 14.325, y sortea cerca de 600 variados y preciosos regalos; pero lo que seguramente ha de llamar más la atención, contribuyendo a que el libro se arrebatase de las manos, es el bono para adquirir con notable rebaja un artístico reloj-pulsera-sport, objeto de gran novedad y de utilidad indiscutible, que la Casa Bailly-Baillière puede ofrecer en mejores condiciones que nadie, por haber tenido la suerte de celebrar un contrato ventajoso con una acreditada fábrica suiza, donde estos artículos se construyen con sin igual perfección.

SEÑORES ANUNCIANTES

El telón de un teatro, apenas se exhibe una hora en cada espectáculo. El telón de un tranvía, circula 14 horas diarias por las calles de la ciudad.

Pedro Domecq

JEREZ DE LA FRONTERA CASA FUNDADA EN 1730 Vinos y Aguardientes estilo Cognac

Representante en Valencia y su provincia D. Tomás J. Fernández Boussinet, calle Pasqua y Genis núm. 1, Valencia.

De interés a los navegantes

Conviene saber a los navegantes, que, según noticias del gobierno francés, se han reconocido los siguientes peligros en la bahía de Quiberón:

- 1.º Proximidades de Porthaliguen.—El banco de Porthaliguen, que tiene un cabezo cubierto con 1 m., 6 de agua, señalado por una boya de huso rojo y negro, y conocida con el nombre de Yasse Olibarte, se extiende en la dirección ENE, a partir de este cabezo, en una longitud de unos 600 metros y una anchura de 300 metros. La parte E. de este plaecer está cubierta con 4 m., 6 de agua. Situación aproximada: 47º 29'30" N. y 8º 6'55" E.
2.º Proximidades del Morbihan.—Al S. 20º W. y a 3.800 metros de luz de Port Navalo se encuentra una roca cubierta con 4 m., 2 de agua. 47º 30'55" N. y 8º 16'11" E. Otra roca cubierta con 4 metros de agua se encuentra a 5.100 metros al S. 12º E. de la luz de Port Navalo 47º 30'11" N. 8º 18'17" E. Un plaecer de rocas con un cabezo cubierto con 0 m., 2 de agua, se encuentra a 1.120 metros al N. 65º E. de la baliza de Buissons, en la enfilación del campanario de Arzon con la punta S. de Port Navalo en 47º 32'13" N. y 3º 14'38" E. Una roca que descubre 0 m., 1, se encuentra a 1.100 metros al N. 63º E. de la baliza de los Buissons en 47º 32'21" N. y 3º 14'36" E.
3.º Entrada del Morbihan.—Se encuentran dos rocas al E. de la torre de Kerpenhir, la primera a 350 metros al N. 76º 39' E. de esta torre; la segunda a 50 metros al S. 45º W. de la anterior. Estas 2 rocas están cubiertas con 4 m., 4 de agua. Situación aproximada: 47º 33' 9" N. 8º 17' 00" E. La roca que en las cartas se señala descubriendo 3 m., 8 a 1.500 metros al Norte 13º E. de la luz de Port Navalo y al Sur de la baliza del Gran Montón, no existe.

El rey, presidente honorario de la Liga española contra el duelo

Carta recibida por el Excmo. señor marqués de Heredia, presidente honorario que era de la Junta central de la Liga Antiduelista:

«Mayordomía mayor de S. M.—Excelentísimo señor: S. M. el rey (q. D. g.), a quien he tenido el honor de dar cuenta de la respetuosa exposición que le dirige en nombre de la Liga española contra el duelo y en el de las Juntas regionales y provinciales de la misma, me encarga participe a V. E. que con especial satisfacción acepta la presidencia honoraria que la referida Liga antiduelista le ofrece. Lo que de real orden comunico a V. E. para su conocimiento y efectos consiguientes.—Dios guarde a V. E. muchos años.—Palacio 23 de octubre de 1906.—El duque de Sotomayor.—Excmo. señor marqués de Heredia.»

Teatro Principal

BALAGUER-LARRA

ESTA NOCHE

El noveno mandamiento

KILOMÉTRICO (Estreno)

A las nueve

NUEVO ABONO-24 FUNCIONES

ULTIMA HORA

AGENCIA MENCHETA

Madrid 10, 14 30

Por teléfono

El señor conde de Romanones, hablando hoy con los periodistas acerca de la cuestión política, ha dicho que nada puede anticiparse.

«Todavía no es seguro que intervenga el Sr. Canalejas en el debate político. El recargo de los trigos»

Madrid 10, 14'32. Los senadores y diputados castellanos han visitado al Sr. Navarro Reverter, insistiendo en su petición de que se plantease el recargo transitorio a los trigos extranjeros.

El ministro mostrase favorable a conceder dicho recargo. Madrid 10, 14'53.

La cartera de Marina El Sr. Alba ha dado posesión de la cartera de Marina al Sr. Jácome, marqués del Real Tesoro, cruzándose entre ambos las frases de costumbre.

Seguidamente han entrado a felicitar al nuevo ministro el alto personal, la Junta Consultiva y los generales Sres. Concas, Ferrandiz, Fernández Celis y otros. El Sr. Beránger se halla indispuerto, por cuyo motivo ha enviado a un ayudante a felicitar al Sr. Jácome.

Conferencias Los Sres. Luque y Cobián han cumplimentado al rey.

El Sr. Pérez Caballero ha visitado al señor Jácome, celebrando ambos definida conferencia con el Sr. Mata para darle las últimas instrucciones. El Sr. Mata saldrá esta noche para Cádiz.

Despacho con el rey Madrid 10, 14'55. Los ministros de Gracia y Justicia y de Estado han despachado hoy con S. M.

No han puesto ningún asunto a la firma. Nebulosidades Parece que la tendencia es aplazar el peligro de la disensión de los Sres. Canalejas y Moret.

A pesar de esto siguen las incertidumbres y nebulosidades. De Fomento Madrid 10, 15'52.

El ministro de Fomento Sr. De-Federico ha manifestado que si los estudiantes de las escuelas especiales siguen en huelga, los castigará, suspendiendo los exámenes en junio. Estudia el proyecto de ferrocarriles secundarios.

Nos ha dicho el ministro que concederá una cruz al guarda-barrera que evitó la catástrofe ferroviaria entre las estaciones de Ascó y Flix. Por último, ha manifestado que no introducirá ninguna modificación en el presupuesto de su departamento.

Entierro Madrid 10, 16'7. El cadáver del señor marqués de Vivel será mañana enterrado.

Los agrícolas Mañana se reunirán los senadores y diputados de las regiones agrícolas para ocuparse del recargo transitorio sobre los trigos y otros asuntos de interés.

Presidirá esta reunión el Sr. Barrio y Mier. Reunión importante Madrid 10, 16'9.

Ayer celebraron una reunión en el domicilio del Sr. López Domínguez, los ministros del Gabinete que presidió dicho general. Asistieron todos, menos los que forman parte del Gabinete actual.

Convinieron en que figurando en el programa de aquél Gabinete, el proyecto de ley de Asociaciones debe mantenerlo el actual ministerio. Asistió el Sr. García Prieto, quien asintió a este acuerdo.

El Sr. Montero Ríos ha aconsejado a aquellos de sus amigos cuya opinión sea contraria al proyecto de ley de Asociaciones, que no sea ello obstáculo para apoyar al Gobierno. Sigue acentuándose la tendencia contemporizadora.

De Pamplona Madrid 10, 16'12. Al banquete que se ha verificado en el palacio provincial, organizado por la Diputación, asistieron el gobernador, los diputados a Cortes, seis diputados navarros y dos comisionados de Guipúzcoa.

LAS CORTES

Madrid 10, 16'8. Congreso

Comienza la sesión a las 2'40, bajo la presidencia del Sr. Canalejas. El Sr. Barrio y Mier presenta una exposición contra el proyecto de ley de Asociaciones.

El Sr. Taboada otra análoga del Patronato Obrero de Coruña. Formúlanse varios ruegos y preguntas. El Sr. Lerroux, entre otros ruegos, pide la descentralización de las oposiciones a Escuelas Superiores, y la de la Comisaría regia de Barcelona, dejando sus atribuciones al ayuntamiento.

Notifica que los maestros públicos han dirigido al Gobierno de Bolivia una solicitud pidiendo ocupación, ya que se hallan imposibilitados de competir en España con la enseñanza que dan los religiosos. Le contesta brevemente el Sr. Gimeno.

El Sr. Lerroux denuncia el escándalo ocurrido con motivo del entierro civil de una mujer en Pueblo Nuevo (Córdoba). Dice que dicho entierro fué autorizado por el juez y lo prohibió el cura párroco.

Denuncia también que en Gerona hay insepulto el cadáver de una niña por oponerse el cura párroco a que se la entierre civilmente. El señor conde de Romanones defiende a las autoridades religiosas.

El Sr. Lerroux pregunta qué hay sobre la aplicación de la amnistía por delitos políticos. Le contesta el señor conde de Romanones, asegurando que en breve traerá al Parlamento el correspondiente proyecto de ley.

El Sr. Márquez presenta una exposición de los azucareros libes. El Sr. Llorente pide que se examine la huelga de los estudiantes de las Escuelas especiales, dictándose las medidas necesarias para que se restablezca la normalidad.

El Sr. Gimeno promete que quedará restablecida en breve la disciplina escolar. El Sr. Morote denuncia que el alcalde del pueblo de Solares detuvo arbitrariamente a un vendedor de Biblias protestantes, recogiendo los ejemplares.

Añade que en el hospital de San José fué expulsado un enfermo grave por negarse a confesar. El señor conde de Romanones afirma que desconoce el primer hecho. Respecto al segundo, dice que el hospital de San José, de Madrid, pertenece a una fundación particular.

Senado

Comienza la sesión a las 3'15. Preside el Sr. Montero Ríos. El presidente notifica a la Cámara el fallecimiento del señor marqués de Vivel.

Se acuerda conste en acta el sentimiento de la Cámara. El Sr. Lassalet pide se atienda a la calefacción de los trenes y a la enseñanza primaria.

El señor marqués de Ibarra vuelve a lamentarse de la triste situación en que se hallan los agricultores por la baja en los precios que han experimentado los trigos. Le contesta el Sr. Navarro Reverter, afirmando que el Gobierno procurará remediar el mal.

Viñas en Palacio Madrid 10, 17'21. Invitado por la familia real, esta noche cantará en Palacio el tenor Sr. Viñas.

Entre las composiciones que interpretará figuran la Pastoral del *Profeta*, el *rancito de Lohengrin* y el *Adiós a Granada*.

Entrevista importante Madrid 10, 17'25. Se afirma que los señores marqués de la Vega de Armijo, Moret y Canalejas celebrarán una reunión.

Se concede a este acto gran importancia, pues hay quien hace depender de ella la vida del Gabinete. El presidente del Consejo está dispuesto a no continuar en el poder mientras prevalezcan las nebulosidades que desprecistian la situación é imposibilitan la estabilidad del Gobierno.

Desde Barcelona

Barcelona 10, 17'10. A Madrid Esta noche saldrá para Madrid la mayoría de los diputados de la solidaridad.

La retirada de Costa La *Publicidad* publica una carta de don Joaquín Costa, en la que dice: «No se ha adoptado ninguna actitud respecto al Sr. Salmerón.

Sencillamente lo que hay es que acabé de desprenderme del partido el pasado mes, retirándome de la vida política, según tenía anunciado en la primavera pasada. Las personas y entidades que se dirijan a mí en este equivocado supuesto, ténganse por contestados y cordialmente agradecidos con estas líneas, como respuesta a sus despachos telegráficos y escritos.»

La causa de Casa Riera Ha continuado en la Audiencia la vista del proceso del marqués de Casa Riera.

En la sesión de hoy ha terminado el interrogatorio del procesado Souliere y ha comenzado el de Prouhet. Este es un genealogista francés que comenzó a escribir el árbol genealógico de la familia Casa-Riera, ignorando, según ha dicho, que se trataba de una estafa.

Suicidio En San Cugat un hombre se encerró en una habitación, ahorcándose. Parece que el suicidio obedeció a quebrantos sufridos en la compra-venta de ganado cabrío.

Periódico denunciado Ha sido denunciado el periódico *El Progreso*.

Desde Castellón

Castellón 10, 16'15. El temporal Según noticias que se han recibido en el Gobierno civil, el último temporal ha causado grandes daños en toda la zona naranjera, especialmente en Almazora, Burriana y distrito de Segorbe.

Desgracia Dicen de Villarreal que el conductor de un carro, llamado Marco Avella, ha sido atropellado al apearse del vehículo, destrozándole una pierna.

Los mitins Se ha comentado muchísimo el buen orden que se observó durante los mitins. No fueron necesarias las precauciones tomadas por el Gobernador, pues las tropas estaban acuarteladas y la benemérita concentrada.

Los médicos titulares Los médicos titulares han efectuado las elecciones para la renovación de la junta de gobierno del Colegio de Médicos titulares. Ha sido nombrado presidente honorario D. Antonio Maura.—*Armengot*.

ADVERTENCIA

La línea telefónica ha sufrido una importante avería entre Vinaroz y Zaragoza. Por este motivo se han suspendido las conferencias telefónicas con Madrid hasta nueva orden.

Cotización oficial

Servicio exclusivo de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA Madrid 10, 17-80. 4 por 100 interior fin mes. 81'35 4 por 100 exterior. 81'43 Amortizable 5 por 100. 100'00 Banco de España. 440'00 Tabacaleras. 395'80 Cambios París. 950 Cambios Londres. 00'00 Paris 10 4 por 100 exterior. 94'75 Azucareras, 75'00, 98'75, 00'00.

Sección amena

—¿Cuál es el colmo de la previsión?—preguntaba un vivo en una tertulia. Silencio general. —Muy sencillo, señores. Poner un almacén de graneros de punto frente a un café. —¿Para qué? —Para poder, si se incendia el almacén, aprovecharse en el café las medias tostadas.

—¿Y cuál es el colmo de la frescura en un mendigo?—vuelve a preguntar. Nuevo silencio. —Pues el tener paperas. —No lo entendemos—arguye uno. —Porque es el colmo de la frescura el no tener *pa pan* y tener *pa peras*.

Uno de nuestros autores dramáticos no va nunca al teatro, y al preguntarle la causa, contestó: —No me gusta ver las obras de mis colegas. Si son malas, me molesta, y si son buenas, me molesta también.

—A Dios le segunda—cuatro, me dijo ayer Salvador, ser un poeta tan todo como lo fué Camponar. —Quizás llegues a alcanzarlo si en el estudio te aplicas, porque ya es cosa *tres-terci* ver lo bien que versificas. —Mira, Luis, esas palabras las *un-dos-tres* tu amistad, pero no creo que en ellas haya un fondo de verdad.

Solución a la anterior: *Atardecer*.

Imp. José Guix, Miñaca, 7 y 9

